

# 2018中国(四川)非公有制经济发展论坛开幕 签约投资合作项目88个 投资总额超2000亿元



2018中国(四川)非公有制经济发展论坛现场

**昨**日,由民建中央、工业和信息化部、四川省政府共同主办的2018中国(四川)非公有制经济发展论坛在成都开幕。本届论坛以“弘扬企业家精神,推动非公有制经济高质量发展”为主题,将一直持续到14日,吸引到国内1500余名非公有制经济人士和各界嘉宾参会。本届非公有制经济发展论坛签约投资合作项目88个,投资金额2118.53亿元。在论坛开幕式举行的签约仪式上,进行了总共74个投资项目的集体签约,投资总额1035.37亿元。签约项目涉及装备制造、先进材料、饮料食品、生物医药、养老健康等方面。

### 四川非公有制经济占全省GDP比重 超“半壁江山”

据悉,中国非公有制经济发展论坛是我国经济界重要的年度盛会,在经济社会中发挥了品牌论坛和联系非公有制经济代表人士的重要作用。由民建中央倡导并发起的这个论坛,自2003年创办至今已经成功举办15届,今年是第16届论坛。

工业和信息化部总工程师王新哲在致辞中指出,改革开放40年来,我国非公有制经济从少到多、从小到大、从弱到强,成为社会主义市场经济的重要组成部分,为国家经济社会发展作出了重要贡献。2017年,我国民营企业数量已经超过2700万家,为经济社会发展贡献了巨大力量。“民营经济在GDP和城镇就业中所占的比重分别超过60%和80%,非公有制经济已经成为我国推动经济发展、扩大社会就业、参与国际合作、改善民生福祉、维

护社会稳定重要力量。”

一直以来,四川省始终高度重视非公有制经济发展,推动非公有制经济迅速崛起。近些年,四川的非公有制经济呈现平稳较快发展趋势,年平均增速达到12.5%,比GDP高1.7个百分点。仅今年上半年,全省非公有制经济实现增加值11268.6亿元,占全省GDP比重61.5%,超过了“半壁江山”。

论坛开幕式上,全国政协经济委员会副主任杨伟民、链家集团董事长左晖、通威集团董事长刘汉元等专家学者和企业家代表作了主旨演讲。论坛还举行了专题论坛和知识产权项目路演活动,同时还将举办非公有制企业四川行系列活动,组织参会代表分赴成都、德阳、绵阳等地进行实地考察参观。

### 促进专利产业化 现场推介518件高价值专利项目

四川省知识产权局作为本届论坛专题论坛的承办单位,为促进四川省专利技术的转化转移,助力非公经济高质量发展,专门在全省范围内组织高等院校、科研院所、高新技术企业等创新主体进行了高价值专利运营项目的挖掘征集工作。

据悉,此次共征集到3000多项专利项目。经分析评价,筛选出价值较高的专利项目518件,合计拟融资金额615734万元。其中,生物工程类53个、装备制造类130个、新材料类37个、现代中药类22个、电子信息类211个、能源电力类22个、油气化工类12个、饮料食品类12个、汽车制造类19个。

为提高项目推荐的实效,四川省知识产权局经三轮比选,从征集到的项目中确定了电子科技大学的《太赫兹高速通信系统及产

业化》、成都中医大银海眼科医院股份有限公司的《基于银海眼科视神经保护专利技术商业化运营B轮融资》、成都多吉昌新材料股份有限公司的《特种高性能聚酰亚胺新材料技术产业化推进》和四川汉星航通科技有限公司的《e族导航装备》等四个项目在专题论坛上进行了现场路演。同时,省知识产权局将征集到的518多项高价值可运营专利项目汇编成册向参会代表进行了推介。

四川省知识产权局局长谢商华表示,“我们希望通过此次专利运营项目的挖掘、征集和推介,提高专利技术的有效供给,激发市场主体的有效需求,促进专利技术转移转化和产业化,进而促进四川经济高质量发展。”

成都晚报记者 滕杨 摄影 王欢

## 记牢下面几招 让手机支付更安全



如今手机支付越来越方便,出门不用带卡带现金,动动手指钱就转过去了。可是,这样安全吗?记牢下面几招,让手机支付更安全!

#### 第一招:养成良好的手机使用习惯

- 1、设置手机开机密码,但不要用手机生日、手机号等做密码。
- 2、不要在手机上存储重要信息,如身份证照片等。
- 3、手机不要频繁刷机、随意ROOT,在正规渠道装软件,装软件前杀毒。

#### 第二招:支付工具这样登录才安全

- 1、不要跳过软件直接通过手机浏览器购买支付,以防钓鱼网站。
- 2、登录支付工具时,取消“记住用户名”“10天内自动登录”等设置。
- 3、各种账号的登录密码和支付密码最好用数字和字母组合的高级别密码,且与其他网站区别开来。

#### 第三招:善用手机智能防护

- 1、安装安全防护软件,可识别诈骗电话、恶意链接、木马文件。
- 2、安装密码安全控件,对密码进行加密。
- 3、使用U盾、数字证书、手机动态口令等安全产品。
- 4、设置安全保护问题,申请安全证书。

#### 第四招:实名认证手机号消费限额

- 1、实名认证手机号:将支付工具与已实名认证的手机号绑定。

- 2、关闭小额免密支付功能;设定消费限额,避免更大损失。

#### 第五招:警惕钓鱼网站

- 1、网购支付认准前缀为“HTTPS”的加密网站。
- 2、不要随意连接免费WiFi。
- 3、不要随意点击短信或邮件中的链接。

#### 第六招:手机丢了?这些事立刻做!

- 1、致电运营商挂失手机号,并及时补办手机卡。
- 2、致电银行冻结手机网银。
- 3、有支付宝的,立即拨打95188解除绑定。
- 4、有微信支付的,紧急冻结账户,解除绑定。

#### 第七招:旧手机要妥善处理

- 1、将手机恢复到出厂设置或格式化,再存入一些无关紧要的内容,将手机的存储空间占满。
- 2、将手机卖给正规的厂家,或参加官方的以旧换新活动。

#### 第八招:注销旧手机号时这些账户必须解除

- 1、银行卡;2、淘宝;3、微信;4、支付宝;5、各种网站账号

成都晚报记者 罗斯

## 打造中国西部最大 草本花卉育苗中心 预计今年育苗达8000万株

**走在前列 作出示范  
乡村振兴的成都实践**

### 产业振兴

点位:温江惠美花境

曾萍刚刚从花木苗圃的厂里回来,中途便遇上了从湖南过来商谈合作的花木厂商。查看花苗生长情况、洽谈合作事宜、关注商品销售情况……作为惠美花境总经理,曾萍每天都在和花木打交道。这个从2005年开始打造的惠美花境,在贯彻乡村振兴战略的进程中,温江区形成了以它为代表的地方特色产业。



### 仿若安徒生的童话世界 成网红“打卡地”

在温江区和盛镇友庆社区,占地面积约250亩的惠美花境如画卷,已成为成都市民夏日避暑“打卡”的好去处。刚走进去,一股清新感扑面而来,此时周围的空气仿佛也变湿润了。放眼望去,三两个工人正在进行洒水作业,连片的三色堇、卡通型的木屋、小桥流水……每年吸引游客逾3万人次。由各种植物打造的花境,也让人仿佛置身于一幅油画中。而卡通型的小木屋、栈桥,又让人仿若走进了安徒生的童话世界。“花境是园林绿地中的一种特殊的种植形式,不同于以往传统的花坛打造模式。”曾萍说起花境的含义来滔滔不绝。公司在成立之初就将花境作为打造的重点方向,以树丛、树群、绿篱、矮墙或建筑物做

背景的带状自然式花卉布置,模拟自然界中林地边缘地带多种野生花卉交错生长的状态,运用艺术手法提炼、设计成的一种花卉应用形式,营造时时有花开的景象。

通过引进先进的技术,惠美花境已由原本的一片荒地打造成了如今的童话世界。目前在成都共有温江和郫都两个基地,主要致力于花卉和观赏园艺植物新品种的引进与推广,花卉栽培新技术的开发与应用、花卉穴盘苗的生产和观赏植物新材料的繁育等。按照“园子变景区、园林变景区”的思路,营造植物、花卉、艺术、美学、环境有机融合的美丽花境,常年展示的花卉品种涵盖当今世界最流行的30余万盆(株)、600多个花色品种的花卉新品种。



温江惠美花境的花艺售卖区



### 建智能温控发芽室等 对种苗生长全程监控

作为国内首家以花境命名的花卉园艺公司,惠美花境在发展的过程中不断探索,通过引进新的技术与产品,将西南地区景观用的花木,由几十种变为如今的上千种。2014年与保尔园艺公司建立合作关系,目前共有大连、广州、上海、成都四个基地。“曾经是保尔公司的客户,由于受本地环境的影响,最后能存活下来的花卉并不多。”为了提高种子成活率,决定与保尔公司建立点对点的联系,借鉴并引进先进的育苗技术、设施设备。曾萍强调,把种子育苗,不能单靠传统的育苗技术,应该改变传统观念,因地制宜、有所借鉴的发展。因此,惠美花境引进荷兰现代化生产设施,建设种苗生产温室及试验示范基地、300平方米智能温控发芽室,以及全自动播种流水线、大型全自动喷灌系统,对种苗、成品花卉的生长过程进

行全程监控,同时在物料使用上进行精确控制,将建成中国西部最大草本花卉育苗中心。

走进惠美花境播种花苗的生产线厂房,与外面自然的田园风格完全迥异的是,这里呈现出的是一派科技感与现代感交融的场景。成都晚报记者看到,现场几名工人正在用播种机播种三色堇。“以前采用一棵一棵种植的方式,效率跟不上,如今利用自动播种生产线,只用几个工作人员操作机器即可,8小时可代替200个工人的劳动力。”曾萍介绍道。在旁边一间7000多平方米的温室基地内,中央有一个显示屏,当前显示:空气温度27.0°C,空气湿度99.0%。“每半个小时就会将数据返回办公室的电脑,便于及时调整。”据她介绍,一个温室基地一般只需两到三名工作人员操作即可。



### 农民变产业工人 人均年收入达3万元以上

在和盛镇友庆社区党总支书记蔡晓明看来,产业的发展也为当地农户带来了许多好处。农户将土地流转给企业,以收取租金的形式获得每年每亩2500元固定收益,并以产业工人的身份优先进入企业务工,获取稳定工资收入。据了解,惠美花境通过公司+专家+基地+农户的职业农民培训模式,提升农民技能水平和应用能力。同时,公司针对不同岗位常年开展生产经营型、专业技能型和社会服务型等各类培训1000人次以上,培训推广新品种、新技术、新设备,带动花农500余户。惠美花境园区常年用工人数达200余人,其中当地农民180余人,人均年收入达3万元以上。2018年,预计育苗总量达8000万株,打造西部最大种苗繁育基地、中国一流的草本花卉博览中心。

温江区农发局相关负责人表示,惠美花境不仅利用新技术、新设备培育更多新品种,还通过联建产业链上中下游,形成“花木育苗种植基地+区内花木企业总部+区外花木生产基地”的发展格局,有效延长产业链,提升价值链,初步形成乡村振兴产业兴旺的态势。作为西南地区首家获批花卉出口“注册场”资质的公司,产品远销国内外,在大连、上海、广州布局合作基地。带动种苗研发、花卉育苗、园艺设计、专业会展等关联产业发展。构建集精品园林会展、花木创意设计、进出口贸易、生态旅游度假等多种功能于一体的现代花木产业基地。2015年—2018年连续举办美国泛美花卉种子展示会,吸引专业人士5000人次。近年来,和盛镇做好“临江花海”“大嘉汇生态养生园”“凤凰康养文旅小镇”等产业化项目落地,大力实施产业富民举措,促进花木产业与生态环境、文化创意、乡村旅游深度融合。

成都晚报记者 何海燕 摄影 田宇

### 双流区到2020年 培育上市企业超15家 挂牌企业超100家

昨日上午,双流区召开“牢记总书记‘三个转变’嘱托 推动双流经济高质量发展大会”,现场集中签约项目18个,总投资额达101.1亿元,其中工业类项目6个,服务业类项目6个,金融机构类项目6个。其中,成都市双流区人民政府与中国建设银行股份有限公司四川省分行签署了“战略合作协议”,建行四川省分行将连续五年对双流区的实体经济提供每年不低于100亿元资金支持,重点服务航空经济、生物医药、电子信息三大主导产业及新能源、新材料等特色优势产业。

记者还了解到,《成都市双流区促进工业企业高质量发展的政策措施》《成都市双流区促进服务业企业高质量发展的政策措施》《成都市双流区金融支持实体经济高质量发展行动方案(2018—2022)》《成都市双流区“企业咖啡时”的行动方案》等政策措施和行动方案已正式发布,共制定各种对企业高质量发展利好的政策措施87条,重点向“3+1”主导产业的企业、税收贡献大的企业、新经济企业、成长型企业、诚信守法经营企业倾斜,鼓励企业加强技术创新,提升发展质量、铸造企业品牌。

其中,《成都市双流区金融支持实体经济高质量发展行动方案(2018—2022)》制定了17条工作措施,优化金融要素配置,推动财政奖补向股权投资转变。方案中提到,到2022年实现社会资本合作设立500亿元以上的基金,培育上市企业15家以上,挂牌企业100家以上,经济证券化率达90%,社会融资规模1000亿元以上等奋斗目标。

成都晚报记者 林姝霏